
                                                                                    

                          

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με δικαιολογημένο προβληματισμό αλλά κυρίως με έντονη δυσαρέσκεια και με 

διάψευση των οποίων προσδοκιών και υποσχέσεων, πληροφορηθήκαμε τον 

αποκλεισμό των Γεωπόνων του ΕΛΓΑ από την Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) 

που καθορίζει σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν4354/2015 τους δικαιούχους 

υπάλληλους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Υπ.Α.Α.Τ.) και των Νομικών Προσώπων αυτού 

(ΦΕΚ 3490/Β/17.06.2026). 

Προφανώς, για τους συντάκτες και τους υπογράφοντες την απόφαση, η καθημερινή 

παρουσία των γεωπόνων σε πλημμυρισμένες εκτάσεις, καμένες περιοχές, 

χαλαζόπληκτες καλλιέργειες, χώρους με φυτοφάρμακα ή ζωονόσους, δεν συνιστά 

έκθεση σε επικίνδυνες ή ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας. 

Προφανώς θεωρείται ότι οι εκτιμήσεις ζημιών πραγματοποιούνται από την ασφάλεια 

των γραφείων και όχι μέσα σε λασπωμένα χωράφια, κάτω από ακραίες συνθήκες 

θερμοκρασίας, σχετικής υγρασίας και ηλιακής ακτινοβολίας σε δύσβατες και 

απομακρυσμένες περιοχές με αντίξοες καιρικές συνθήκες, μετά από κάθε είδους 

φυσικές καταστροφές, με καθημερινές μετακινήσεις σε ολόκληρη την ελληνική 

ύπαιθρο, διανύοντας χιλιάδες χιλιόμετρα ο καθένας, σε επικίνδυνο επαρχιακό και 

δύσβατο αγροτικό οδικό δίκτυο 
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Η συγκεκριμένη εξαίρεση δεν αποτελεί απλώς μια διοικητική και πολιτική αστοχία. 

Αποτελεί κατάφωρη υποτίμηση και υποβάθμιση του έργου των γεωπόνων του ΕΛΓΑ 

και δείχνει πλήρη άγνοια των πραγματικών συνθηκών κάτω από τις οποίες ασκούν τα 

καθήκοντά τους. 

Είναι τουλάχιστον αντιφατικό το κράτος να αναγνωρίζει διαρκώς τον κρίσιμο ρόλο 

του ΕΛΓΑ στην αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης, την αδιάλειπτη 

στήριξη του στον πρωτογενή τομέα και ταυτόχρονα να αρνείται να αναγνωρίσει τις 

αντίξοες και επικίνδυνες  συνθήκες εργασίας των επιστημόνων που βρίσκονται στην 

πρώτη γραμμή των καταστροφών. 

Οι γεωπόνοι του ΕΛΓΑ δεν ζητούν προνομιακή μεταχείριση ούτε κάποιο ειδικό 

καθεστώς. Ζητούν το αυτονόητο: ίση μεταχείριση, αντικειμενική αξιολόγηση των 

συνθηκών εργασίας τους και άμεση αποκατάσταση μιας κατάφωρης αδικίας. 

Καλούμε την πολιτική  ηγεσία των αρμόδιων υπουργείων αλλά κυρίως του Υπ.Α.Α.Τ. 

να αναθεωρήσει άμεσα την απόφαση και να προβεί σε όλες εκείνες τις απαραίτητες  

ενέργειες  προκειμένου να εκδοθεί τροποποιητική, συμπληρωματική  Κ.Υ.Α.  που να 

προβλέπει την ένταξη των γεωπόνων του ΕΛΓΑ στους δικαιούχους του επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

Η φύση  της εργασίας μας δεν μπορεί να διαγράφεται με μια σειρά υπογραφών. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους σε αγωνιστική ετοιμότητα και συμμετοχή στις 

κινητοποιήσεις που θα αποφασιστούν το αμέσως επόμενο διάστημα, προκειμένου να 

διεκδικήσουμε το αυτονόητο: την αναγνώριση των πραγματικών συνθηκών εργασίας 

μας και την ισότιμη μεταχείρισή μας με τους άλλους εργαζόμενους που δικαιούνται το 

επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

 

 

 


